

Semifinále EP FIBA nemuselo byť pre Ružomberčanky konečnou



Basketbalistky MBK Ružomberok skončili svoje účinkovanie v Európskom pohári FIBA 2012/2013 v semifinále. V ňom stroskotali na tureckom družstve Kayseri Kaski spor po dvoch prehrách, doma 60:79, vonku 65:73. Každopádne je to pre ružomerský basketbal najväčší úspech za ostatných desať rokov.

„Určite chceme hrať lepšie ako v prvom stretnutí,“ povedal pred odchodom na odvetu do Turecka tréner MBK Štefan Svitek. „Vtedy to bolo z našej strany dosť nervózne, miestami až křčovitě. Želám si, aby dievčatá nedelňajší výkon v Šoproni, postavený na výbornej obrane, presnej strelbe, rýchlych protiútokoch a pozoruhodnej kolektívnosti, zopakovali. Ak sa to podarí, aj v prípade, že nepostúpime do finále, budem spokojný.“

Koučova túžba sa v zásade naplnila. Avšak jeho spokojnosť mohla byť omnoho väčšia, nebyť istých výpadkov, ktorým si jeho zvereny zahatali cestu za víťazstvom, ktoré rozhodne bolo v ich silách.

Zápas začala „Ruža“ vo veľkom štýle. Trojkovými zásahmi, ktoré odštartovala Černáková, sa slovenský zástupca v tejto druhej najvýznamnejšej kontinentálnej klubovej súťaži vydal na cestu za malým športovým zázrakom. Chvilami mu to do súpe-

rovho koša padalo ako z rozprávky, do polovice 13. minúty jeho hráčky až šesťkrát trafili presne spoza trojkového oblúka. S pribúdajúcim počtom „nevynútených chýb“ sa však začal rozplývať ružomerský postupový sen. Výrazne k tomu dopomáhala aj zlatá medailistka z lanskej londýnskej olympiády v drese Spojených štátov Jonesová, ktorá bola v prvom polčase neudržateľná pod košom.

Počas sezóny tretia štvrtina Ružomberčankám už viackrát nevyšla. V Kayseri to bolo tiež. Práve v tejto časti hry sa rozhodovalo o osude duelu. Domáce sa hostkám začali čoraz viac bodovo vzdalať, v 25. minúte prvýkrát dvojciferné 53:43. V tíme MBK excelentne zahrala Tetemondová, autorka 20 bodov. Škoda len, že družstvo ako celok si s presnou muškou v tomto stretnutí „netykalo.“

„Odohrali sme dva absolútne rozdielne polčasy,“ hodnotil súboj Svitek. „Prvý aj napriek drobným chybičkám bol z našej strany vydatý, skvele fungovala najmä obrana. Druhá polovica bola doslova katastrofálna, zosypala sa nám organizácia hry a odišla strelba.“

„Naša nádej na víťazstvo žila iba v prvom polčase,“ boli slová generálneho manažéra Ružomberka Stanislava Onušku. „V tretej desaťminútovke nám úplne odišla strelba a bolo po nádeji. Sklamali všetky tri legionárky, spolu dali len 15 bodov, čo je žalostne málo. Nie som spokojný ani s ich prístupom. Šancu na postup do finále sme stratili už v prvom zápase.“

V Kayseri sa hralo v 11-tisícovej hale pred 7000 divákmi, ktorí tvorili skvelú kulisu.

„O postupujúcom do finále rozhodli väčšie skúsenosti na strane tureckého

celku. Našu účasť v semifinále treba hodnotiť rozhodne ako úspech. Nie ho preceňovať, ale si ho vážiť. Pre naše mladé hráčky je to niečo, čo dosiaľ ešte nezažili,“ stručne zhrnul Svitek.

Medzi semifinálovými zápasmi v Európskom pohári odohral MBK Ružomberok tretí súboj v slovensko-maďarskej lige. V Šoproni zdolali tamojší UNIQUA Eurolising priam priepastným rozdielom 81:63. V tejto súťaži Ružomberčanky zatiaľ len víťazia.

„Po nevydarenom zápase doma proti Kayseri som mal isté obavy, ako dievčatá zvládnu ďalší ťažký duel. A zvládli ho vskutku výborne. Od úvodnej minúty hrali veľmi koncentrovane a nepoddajne šli za svojím cieľom. Súpera sme prevýšili v úspešnosti strelby a v doskakovaní. Základom nášho úspechu bola opäť raz kvalitná obrana, najmä v druhom polčase, z ktorej sme vyrážali do rýchlych protiútokov. S pribúdajúcimi minútami sme domáce čoraz jasnejšie prevyšovali aj kondične,“ opisoval stretnutie u našich južných susedov Svitek.

Kayseri Kaski spor – MBK Ružomberok 73:65 (36:35), prvý zápas 79:60, do finále postúpilo Kayseri. Štvrtiny: 16:20, 19:16, 27:17, 11:12. Zostava a body MBK: Kmetová 11, Minčíková 7, Černáková a Parkerová po 6, Holmesová 4 (Tetemondová 20, Andersonová 5, Lukačovičová a Baburová po 3, Brezániová 0).

UNIQUA Šopron – MBK Ružomberok 63:81 (22:36). Štvrtiny: 16:18, 13:21, 17:23, 17:19. Najviac bodov MBK: Lukačovičová 15, Holmesová a Parkerová po 14, Černáková 10.

Pavol Svrček

prevezené do trnavskej nemocnice, po pozorovaní asi po hodine ju pustili. Nám ostatným sa, našťastie, nič nestalo.“

„Som veľmi rád, že sa nehoda skončila bez zranení,“ reagoval na situáciu generálny manažér klubu Stanislav Onuška. „Nedá mi v tejto chvíli nevjadriť vďaka nášmu fan klubu za obrovskú podporu počas celej sezóny.“

ps

Foto Jozef Olejník

Geografická a Biologická olympiáda



Na obvodných kolách v Geografickej olympiáde sa tradične schádza vysoký počet účastníkov. Rovnako to bolo aj na ostatnom ročníku, ktorý sa uskutočnil 7. februára v ZŠ Sládkovičova, keď sa organizátorom z oddelenia techniky a prírodovedy Centra voľného času (CVC) Elán prezentovalo spolu 122 žiakov zo základných škôl (ZŠ) okresu a oboch ružomerských osemročných gymnázií (OG).

Z výsledkových listín – 9. roč. ZŠ a 4. roč. OG: 1. Timotej Buroš, 2. Juraj Cheben (obaja ZŠ Černová), 3. Anežka Šaravská (ZŠ s MŠ Lisková); 8. roč. ZŠ a 3. roč. OG: 1. Ján

Nechaj (Gymnázium sv. Andreja), 2. Benjamín Šramo (ZŠ Bystrická cesta), 3. Michal Švento (ZŠ sv. Vincenta); 7. roč. ZŠ a 2. roč. OG: 1. Zuzana Rosová (ZŠ sv. Vincenta), 2. Miroslav Hradský (Gymnázium sv. Andreja), 3. Rebeka Cigaňáková (ZŠ Klačno); 6. roč. ZŠ a 1. roč. OG: 1. Natália Holcová (ZŠ Klačno), 2. Ondrej Pažitka (ZŠ Bystrická cesta), 3. Matúš Buliak (Gymnázium sv. Andreja); kat. 5. roč. ZŠ: 1. Ján Buliak (ZŠ s MŠ Lubochňa), 2. Frederika Kmetová (ZŠ Zarevúca), 3. Barbora Tetáková (ZŠ s MŠ Lubochňa).

Rovnaké oddelenie CVC Elán usporiadalo deň predtým vo svojich priestoroch na Dončovej ulici aj obvodné kolo v Biologickej olympiáde, kat. C. Víťazkou sa stala **Silvia Rosová** (ZŠ Bystrická cesta), druhá skončila Nina Nezníková (ZŠ Klačno), tretia Ester Bobulová (ZŠ Bystrická cesta).

3. ročník Memoriálu Júliusa Ondečku



tradičný účastník z Oravy ZŠ Zákamenné.

Z výsledkov – žiačky – 1.-3. ročník: 1. Anna Durčáková (ZŠ Zákamenné), 2. Terézia Ondečková (TJ Sokol), 3. Valéria Klusková (ZŠ Zákamenné); žiaci – 1.-3. ročník: 1. Richard Uhrina, 2. Erik Ivák (obaja ZŠ sv. Vincenta), 3. Roman Brtko (ZŠ Likavka); žiačky – 4.-6. ročník: 1. Klaudia Belicajová (ZŠ Zákamenné), 2. Romana Michalková (ZŠ Zarevúca), 3. Kamila Rypáková (ZŠ Zákamenné); žiaci – 4.-6. ročník: 1. Lukáš Krišanda (ZŠ sv. Vincenta), 2. Marcel Makovický, 3. Patrik Kubala (obaja ZŠ Lisková); žiačky – 7.-9. ročník: 1. Izabela Matúšová (ZŠ Zarevúca), 2. Zuzana Bródyová (ZŠ sv. Vincenta), 3. Klaudia Bayerová (ZŠ Zarevúca); žiaci – 7.-9. ročník: 1. Gustáv Čonka (ZŠ sv. Vincenta), 2. Jakub Šimrák, 3. Lukáš Cevár (obaja ZŠ Liptovské Revúce); chlapci a dievčatá MŠ: 1. Júlia Vrtichová, 2. Sofia Holdošová, 3. Timotej Palkovič (všetci MŠ Š. Moyzesa).

ps

Koncert k 111. výročiu narodenia Ludovíta Fullu



F. Händla, F. Schuberta, E. Suchoňa, W. A. Mozarta a ďalších svetoznámych hudobných skladateľov klasickej hudby, ktorými sa prezentovali žiaci takmer všetkých ročníkov ZUŠ. Škola takto vzdala hold maliarovi, ktorého jasné farby a obrazy s rozprávkovými motívmi vyžarujúce optimizmus rozdávali radosť deťom i dospelým na celom svete.

is

Nehoda členov fan klubu so šťastným koncom

Na zápas do Šopronu cestovala aj skupina z fan klubu MBK Ružomberok. Počas neho, tak ako vždy, boli „fanklubáci“ výborní a tureckej presile v obrovskom kotle statočne vzdorovali.

Na ceste späť, krátko za Trnavou,

mal tranzit, v ktorom sa viezli, nehodu. „Zobudil som sa až na krik,“ opisoval inkriminovanú situáciu Michal, šéf fan klubu. „To už transit robil kotrmelce, spolu boli tri, našťastie mimo vozovky. Až potom som sa dozvedel, že sme dostali šmyk. Jedno dievča bolo